

国务院常务会议部署加力支持就业创业的政策 两年内未就业大学毕业生纳入扩岗补助

新华社北京9月8日电 国务院总理李克强9月7日主持召开国务院常务会议，部署加力支持就业创业的政策，拓展就业空间，培育壮大市场主体和经济新动能；决定对部分领域设备更新改造贷款阶段性财政贴息和加大社会服务业信贷支持，促进消费发挥主拉动力作用；部署阶段性支持企业创新的减税政策，激励企业增加投入提升创新能力；确定依法盘活地方专项债券结存限额的举措，更好发挥有效投资一举多得作用。

政府投资的创业孵化基地等，尽其所能拿出场地免费供给初创企业

会议指出，就业是民生之本，创业能催生更多市场主体带就业，稳增长主要是为了稳就业。要贯彻党中央、国务院部署，压实地方主体责任，加力促进就业创业。一是将实施留工培训补助地区，由失业保险金结余备付24个月放宽到18个月。将两年内未就业高校毕业生、登记失业青年纳入扩岗补助。对失业人员及时发放失业保险金。通过强化农民工技能培训稳岗。二是支持平台经济稳就业。对依托平台灵活

- ◎ 拓展就业空间培育壮大市场主体和经济新动能
- ◎ 决定对部分领域设备更新改造贷款阶段性财政贴息和加大社会服务业信贷支持
- ◎ 促进消费发挥主拉动力作用
- ◎ 部署阶段性支持企业创新的减税政策
- ◎ 激励企业增加投入提升创新能力
- ◎ 确定依法盘活地方专项债券结存限额的举措
- ◎ 更好发挥有效投资一举多得作用



会议内容要点

就业的困难人员、两年内未就业高校毕业生给予社保补贴。运用专项贷款支持平台企业。三是创业担保贷款人因疫情遇困的，可展期1年还款。引导银行增加中小微企业首贷、信用贷、续贷、中长期贷款等。四是鼓励保险资金等依法投资创投基金。优化创投企业股东限售期，便利回收资金再投资。五是政府投资的创业孵化基地等，尽其所能拿出场地免费供给初创企业。

会议指出，需求不足是当前突出矛盾，要着力以消费和投资拉需求、促进社会投资、以投资带消费。支持经济社会发

展薄弱领域设备更新改造，有利于增后劲提水平、增加制造业和服务业现实需求、提振市场信心。对高校、职业院校和实训基地、医院、地下综合管廊、新型基础设施、产业数字化转型和中小微企业、个体工商户等设备购置和更新改造新增贷款，实施阶段性鼓励政策，中央财政贴息2.5个百分点，期限2年。申请贴息截至今年12月31日。相应增加货币政策对商业银行配套融资的支持。同时，引导银行加大对教育、文化旅游、卫生和健身、养老托育、社区和家政服务、住宿餐饮等行业信贷支

持，以扩大社会服务领域消费和投资。

实施支持企业创新的阶段性减税政策，期限截至今年12月31日

会议指出，企业是创新主体，要实施支持企业创新的阶段性减税政策，期限截至今年12月31日。这普惠公平、高效直达。一是对高新技术企业在今年四季度购置设备的支出，允许当年一次性税前全额扣除并100%加计扣除，且地方和中央财政进一步予以支持。二是在今年第四季度，对现行按75%比例税前加计扣除研发费用的行业，统一提高扣除比例到100%，鼓励改造和更新设备。三是在对企业出资科研机构等基础研究支出，允许税前全额扣除并加计扣除。

会议指出，基础设施等事关发展和民生，投资空间大，要继续用好专项债补短板。会议决定，依法盘活地方2019年以来结存的5000多亿元专项债限额，70%各地留用，30%中央财政统筹分配并向成熟项目多的地区倾斜。各地要在10月底前发行完毕，优先支持在建项目，年内形成更多实物工作量。

会议研究了其他事项。

明起至10月31日乘飞机高铁 需持48小时核酸阴性证明

倡导群众本地过节，推行“落地检”

防疫通告

北京严格入境和进返京管理 人员抵京后7天内 不聚餐不聚会

北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建在8日举行的发布会上表示，当前，国内本土疫情呈现多点散发、多地频发态势，北京市近期连续发生多起输入疫情，中秋、国庆假期将至，人员流动、聚集风险凸显，首都防控工作面临更大考验。北京严格入境和进返京管理，进返京人员抵京后7天内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所，开展3天2检。

徐和建提示，近期北京市发生的多起疫情中，个别进返京人员抵京后不顾防疫倡导和要求，聚餐会友、逛街购物或参加聚集性活动，造成续发病例，大大增加防疫难度。因此，特别强调，进返京人员抵京后7天内不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所，开展3天2检（抵京24小时内完成一次核酸检测，间隔24小时后、抵京72小时内完成第二次核酸检测），涉疫风险人员配合落实居家（店）健康监测等防疫措施。据中新社



三级公立医院种植牙收费调控目标确定 单颗牙医疗服务价格不超4500元

三级公立医院种植牙收费调控目标确定

济南倡导中秋国庆就地过节 严格入济返济人员报备

为做好“两节”期间常态化疫情防控工作，持续巩固济南市疫情防控成效，7日，济南市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室现发布有关事项通告，倡导中秋国庆就地过节，严格入济返济人员报备。

省外地市、省内7天内发生本土疫情的城市入济返济人员，须提前3天主动向目的地社区（村）、住宿宾馆、单位等报备，来济时须持48小时内核酸检测阴性证明，抵达后在完成3天2检基础上，第5天再做1次核酸检测，原则上入济后前3天不参加聚集性活动、不乘坐公共交通工具、不进入公共场所。

7日内有中高风险区旅居史的人员，非必要不来济；确需入济返济的，高风险地区人员抵达后进行7天集中隔离医学观察，中风险地区人员抵达后进行7天居家隔离医学观察，如不具备居家隔离医学观察条件，采取集中隔离医学观察，按规定频次进行核酸检测。

倡导就地过节，尽量避免或减少跨市出行，非必要不出省。严格限制前往中、高风险区及所在县（市、区、旗），非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县（市、区、旗）。高风险岗位人员应尽量避免出行，确需出行的，须满足脱离工作岗位7天以上且持48小时内核酸检测阴性证明，并向所在单位和目的地提前3天报备。

综合

烈。

2022年1月，国务院常务会议决定，逐步扩大高值医用耗材集采覆盖面，明确要求将群众关注的种植牙纳入医保集采范围。5月，九部委联合印发《2022年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》，部署“规范牙科医疗服务和耗材收费”。国家医疗保障局在广泛调研调查和征求意见的基础上，决定开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理。

口腔种植的费用大致分为种植体、牙冠和医疗服务三个部分。医疗服务部分的费用占种植牙整体费用比重较高，根据近期全国范围内登记调查的初步结果显示，以各省份公立医疗机构单颗常规种植为例，医疗服务部分的平均费用超过6000元，一些省市费用超过9000元，已经成为种牙贵的重要原因之一。

《通知》提出，三级公立医院单颗常规

种植的医疗服务价格全流程调控目标4500元，是指门诊诊查、生化检验和影像检查、种植体植入、牙冠置入等医疗服务价格的总和，不含种植体和牙冠。

相关负责人表示，按照《通知》部署，9月—12月，将陆续出台口腔种植类医疗服务价格项目立项指南，发布种植体集中带量采购招标公告，实施种植牙牙冠竞价挂网，各地也将及时制定发布口腔种植医疗服务的项目和价格政策。

12月—明年3月，种植体、牙冠、医疗服务等各项价格在各省陆续落地实施，由当地医疗保障部门重点做好监测工作，密切关注各级各类医疗机构口腔种植医疗服务价格执行情况和种植体等耗材的实际采购情况，以及种植牙耗材、种植牙手术价格、患者次均费用等重点指标变化，确保各项治理措施落实落细。

据中国青年报



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:颜莉